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       Nezávislý list souboru závislého na Českém rozhlase                              
 

Cesty na konec světa 
Když jsme se před lety – v roce 2005 – fotili na mysu Cabo da Roca v Portugalsku, na nejzápad- 
nějším pevninském místu Evropy, odváželi jsme si pamětní listiny, ze kterých vyplývalo, že jsme 
dosáhli „konce světa“. O pár týdnů později se dostala pětice členů DRDS spolu s Františkem 
Medem do Japonska, tedy do „Země vycházejícího slunce“, poprvé v historii DRDS do Asie. A letos 
v září byl povlovný začátek umělecké sezony ovlivněn další cestou na „konec světa“ – Dismanův 
soubor se pravidelnou linkou Student Agency vydal poprvé do Skandinávie!    
 
Desetidenní pobyt v Linghemu a okolí se vydařil. Jak jinak... Hodinový muzikál Never Be Alone  
jsme odehráli šestkrát. Stačili jsme spočítat, že nás vidělo před jedenáct set diváků! Velmi nás 
potěšilo, že se na naše představení vypravili z norského hlavního města Oslo i skladatel Arne 
Bendiksen a paní Běla Gran Jensen, zakladatelka “stonožkového“ hnutí, o němž muzikál je. 
Myslíme si, že je potěšilo, jak jsme zvládli zahrát pouhý půlrok po české premiéře anglický originál: 
na tomto místě bychom měli poděkovat Jirkovi a Adamovi za přípravu anglické verze,  především 
jejich zásluhou se dialogy i písně dostaly do hlav i úst všech účinkujících. Všechna představení pak 
byla skvěle uvedena Jirkou a Malým Škubou: máme na co vzpomínat a také na co navazovat, 
neboť se rýsuje obdobný výlet do Švédska s Brundibárem!!! Co je pro to zapotřebí? Najít 
společnou řeč (anglinu) s ubytovávací rodinkou a zapamatovat si anglickou verzi operky... Nic víc, 
nic míň!  
 
Svérázným důkazem jsou vždycky i cestovní deníky – máme zatím k dispozici dva, vložený Prašiv- 
kův i tento Klářin:  

 
Cestovní deník Švédsko 2008 

 
7. 9. neděle Po celodenním balení a nacpání věcí do příliš malého kufru odjezd. Odjíždíme za 
chmurného počasí, ale nálada je dobrá. Sedím s Apolenou. Nejdříve dost povídáme, pak čtu, 
dokud je světlo, a pak se zakoukám do televize. Noc je dost špatná, nedá se spát. Spala jsem asi 
tři hodiny maximálně. 
8. 9. pondělí Cesta trajektem, rozespale něco pojídáme, venku není nic vidět. Druhá cesta je už 
lepší, rozednívá se, a tak je plavba moc hezká. Docházíme k názoru, že ve Švédsku je SPOUSTA 
lesů. Pak příjezd. Všichni nervózně pokukujeme po Švédech, kdo asi patří k nám. Zjišťuji, že budu 
u té nejméně sympatické paní, která se vůbec neusmívá jako ty ostatní. Navíc mi oznamuje, že její 
dcera chodí jen v černé barvě a syn nosí dlouhé vlasy – říká to tak, že mám pocit, že je vrah. Plná 
obav dojedu k Elisabeth, má krásný dům. Povídáme, pospáváme a taky se podílíme na tvorbě 
skvělého jablečného koláče. Vesměs nikomu se do rodin nechce. Postupně všichni odcházejí, všem 
závidím jejich sympatické rodiče a děti. Pak se ještě se Škubou dáváme na cestu do Askeby, tedy 
do městečka, kde budeme bydlet. Když osamím, dávám se do řeči s paní a zdá se mnohem lepší, 
než jsem myslela. V domku, kde bydlí, mě první přivítá velice hlasitý a vyskakovací vlčák Frodo. 
Rodina sedí nad domácím úkolem syna, kterému je třináct a je naprosto neškodný. Nikdo si mě 
moc nevšímá, tak po prohlídce domu jdu do svého pokoje na vybalení. Systém stravování je stejný 



jako u nás doma, vem si co chceš, kdy chceš. Dávám se do řeči i s dcerou Rebekou, je fajn. Spát 
jdu brzo. 
9. 9. úterý Po snídani jedu se Sebastianem (bratr Rebeky) do školy v Linghemu školním auto- 
busem. Poprvé se setkávám s místní omladinou a jsem šokovaná, jak jsou všichni opečovaní, 
namalované, nagelovaní a blonďatí. V této škole je pak přivítání, diskuse se studenty a pohoštění 
+ oběd-ryba. Potom procházka po Linköpingu /:linčepingu/ s Lenou. Podél řeky, kostel, knihovna a 
divadlo. Domů jedu s Rebekou, Joelem a Škubou, pak couráme po Askeby. Večer Rebeka udělala 
skvělé maso s nudlemi, jdu zase spát, jsem unavená. 
10. 9. středa Joel nás dovezl do Katedrály, což je škola, kterou, jak nám bylo Švédy vysvětleno, 
všichni nesnáší. Hrajeme v obrovském sále, máme docela strach. První představení Stonožky je 
skvělé, publikum bylo malé, ale o to vstřícnější. Po poplachu, kdy jsme museli všichni běžet ven, a 
po obědě-rybě (ale byla dobrá a taky mají super saláty) je druhé představení, tam nám ještě před 
koncem začali odcházet, tak jsme byli trochu rozčarovaní. Pak si mě a Škubu vyzvedl Joel a měli 
jsme na prohlídku dalších částí Linköpingu (prodavačka se mě po Škubově nákupu švédsky ptá, 
jestli jsem Švédka – tak jsem polichocená) zakončenou v kavárně, kde jsme potkali další lidi z Dis- 
mana. Večer jsem s Rebekou a Sebastianem koukala na film, v rodině se cítím už skvěle, je to moc 
fajn. Jsem ráda, že první dojem neplatí. 
11.9. čtvrtek  Cesta autem do Linghemské školy, představení v kostele. Prostor nic moc, trochu 
masovka při převlíkání v zákulisí. Ale představení byla O. K., zvlášť to druhé. Dostáváme další 
oběd a výjimečně nás domů veze Bářina holka Sofie. U ní doma chvilku pobudeme, je trochu 
problém, že nemluví moc anglicky – a pak vyrážíme na procházku po Askeby. Udělali jsme si malý 
piknik před místní sámoškou. Večer další film a taky povídání na téma úmrtí domácích mazlíčků. 
12. 9. pátek Do školy, kde hrajeme, dorážíme s Bárou (tentokrát bez Škuby) dřív, tak po pro- 
hlídce výtvarné třídy usedáme k internetu v jakémsi školním obýváku. Škola je skvostná a nelze si 
nevšimnout, jak lidi v téhle umělecké škole vypadají jinak než v těch ostatních. Představení má 
velký úspěch, přijel na něj i Arne Bendiksen, na svůj věk nádherně zpívá. Pak luxusní oběd 
v Linköpingu a po zhlédnutí divadla, kde budeme večer hrát, velký rozchod. Dlouho sedíme (zase) 
v naší oblíbené kavárně, potom vyrážíme na nákupy. V divadle je trochu zmatek, jsme zaskočeni, 
že před námi bude další program. Pak při představení si říkám, že by to mělo být co nejlepší, když 
z mé rodiny sezvali i prarodiče. Poté jedu s rodinou domů velkým autem, hrozně nás chválí a je 
velká legrace. Je pozdě, a tak uléhám.  
13. 9. sobota Po dlouhém spánku přichází Bára a Škuba a koukáme na film. Po přípravě oběda 
ve formě fantastické rozmrazovací pizzy je vyzvedáváme a s Joelem, Sofií a Rebekou vyrážíme do 
dětského zábavního domu. Tady jako malí prolézáme konstrukce, válíme se v míčcích, klouzáme 
se a skáčeme na trampolíně. A taky mlsáme různé dobroty – byla to neočekávaně velká zábava. 
Pak naše česká trojka vyrazila s Rebekou na jídlo a pak jsme procházeli noční Linköping – naprosto 
kouzelné to bylo v parku. Pak jsme šli do kina na Mama Mia! Domů nás vezl tatínek Sofie. Tam 
jsme si krásně povídali s rodinou, ale stala se děsivá věc. Frodo běžel za míčkem a narazil si nohu 
o kamna. Vydával hrozné zvuky, všichni brečeli a já se bála, že ho ještě povezou na veterinu, 
naštěstí mu nakonec nic nebylo, ale bylo to dost o nervy. Tu noc jsme udělala chybu – vzala jsem 
si do postele kočku. Moc jsem se tak nevyspala, protože chtěla hladit a pak převrhla květináč. 
Jsem prostě nepoučitelná. 
14. 9. neděle Abych neopakovala včerejší chybu, hned po probuzení vyrážím na Rebečině kole na 
fotografickou výpravu, dokud nezaleze slunce. Úspěšně. Po mém návratu vyrážíme všichni Aske- 
binci s mojí maminkou na výlet do Grany, kde si prohlédneme, jak se vyrábí místní klasická 
cukrátka a nádherné přímořské městečko a nedalekou zříceninu. Zase si dáváme kafe. Po cestě 
domů se stavujeme v přísně zrekonstruované staré části Linköpingu – moc pěkné. Večer máme 
slavnostní teplou večeři a pak jdu ke Škubovi na čokoládové fondu – moc pěkný večer i den, 
začínáme mít strach z odjezdu. 
15. 9. pondělí Frodo mě už zase probudil skokem na mě a olizováním obličeje. Musím přiznat, že 
je to velice efektní buzení. Neuvěřitelně pohodlná cesta do Stockholmu vlakem. Tam vystupujeme 
na jakémsi Václaváku kříženém s Příkopy. Docela dost času strávíme v Českém centru, kde mě na 



výstavě k 68. zaujme nápis „Mao, kousni je do prdele!“ Po cestě k nábřeží kolem nás proběhne 
tátův bratranec Andreas (bydlí tu). Takže opravu i Stockholm je vesnice jako Praha. 
U hradu u vody, kde jsou uličky jako na Malé Straně, máme rozchod. Tak s Áňou a Apinkou 
vyrážíme na nákupy a – samozřejmě – na kafe. Pak už jen cesta domů a balení. 
16. 9. úterý Ráno je velký chaos, ke kterému přispěji rozdáváním dárečků, ale zdá se, že se líbily. 
Nejdřív loučení s Rebekou. Pak naši trojici a Sebastiana veze maminka do Linghemské školy, kde 
jsme byli v Elisabethině hodině anglicky zpovídáni, ale nakonec jsme také odtud odjeli a po 
smutném loučení se švédskými rodiči cesta domů, která byla dost podobná té první. Jen jsme si 
víc povídali, déle jsem spala a viděli jsme toho hodně z Dánska – hrozně se nám líbí, hlavně 
Kodaň. 
17. 9. středa Není moc co dodat. Unavené potácení se domů a pak spánek. 
KláBě 
 
KRONIKA 
* Hned první poprázdninový víkend (6. září) jsme se vydali s Brundibárem do Hořic. Doprovázela 
nás Marta Kottová a jako obvykle pro nás připravila plnou krabici dobrot. Představení bylo nadšeně 
přijato, stejně nadšeně přijali naši mazánkové dárky od pořadatelů. V obecenstvu se objevila také 
paní Zdenka Nováková, organizátorka představení Mikeše a Veselohry na jaře v Miletíně. Nechali 
jsme se autobusem dovézt na vrch Svatého Gottharda, kde je umístěno 86 soch vzniklých 
v průběhu každoročních sochařských symposií. V slunném odpoledni si každý našel „svou“ 
kamennou nádheru.  Na samotném hřbitově pak byla asi nejvíc obdivována číča na hrobce rodiny 
Macků.                                 
  
* Okamžitě po návratu ze Švédska (viz výše) jsme 22. září odehráli muzikál Nezůstávej sám česky 
(ač ještě s myšlením v angličtině) v Divadle v Horních Počernicích. Premiéru si úspěšně odbyla 
Majda. 
 
* Začaly opět hastrmanní zkoušky (v angličtině „Water Sprite“). Nechali jsme konečně naladit 
klavír ve zkušebně!! 
 

NALÉHAVÉ PROSBY: 
 
ACH, TY KOSTÝMY.. 
Před zájezdem do Olomouce postrádáme několik brundibářích kostýmů: kočičí bílou čepičku a 
bílé rukavičky, vrabčí koženou čepičku, původní psí čepici kostkovanou, původní vrabčí 
košilku černomodrou kostkovanou se srdíčkem, několikero šatů a kalhot atd. 
 
Je nutno vše přinést vyprané, protože kostýmy a rekvizity se odvezou do Olomouce autem dříve, 
než se tam my vydáme vlakem. Buďte tak hodní, prohledejte své šatníky, už není v čem hrát. Na 
olomoucké představení Brundibára budu kontrolovat ošacení při čtvrteční a páteční zkoušce, 
doneste si vše, co berete z domova, včetně bot!!!  
 
NAPIŠME SI ALMANACH! 
Almanach DRDS 2008 je na spadnutí: mělo by jít o obsáhlou kroniku souborového dění, která 
začne letním soustředěním v srpnu 2003 v chorvatském Omiši a skončí letošním zájezdem do 
Švédska. Vše mezi tím – s připomenutím souborových odchovanců z let předchozích – chceme 
zpracovat v průběhu října, vytisknout v listopadu – a předat jakožto nejcennější vánoční dárek 
v prosinci v Minoru... Je to pravda troufalé, vyžaduje si to i podporu všech psavců, ochotných 
fotografů a překladatelů, datelů i překla-datelů (neboť chceme být dvojjazyční), nicméně chceme 
se do toho pustit a cíle dosáhnouti. Kontaktní adresy pro pomocníky (nabídněte se!) : 
 
VaFle  724 553 624   flegl@kr-s.cz; vaclav.flegl@rozhlas.cz 
Barbora 724 251 604  barbora.hartigova@rozhlas.cz     
ZdeFle  602 613 362  zfleglov@rozhlas.cz 
 
 
 
 



 



 
 



 


